

VILÁG OSSZÁG

Kolozsvár, 1946 november 22 Szerkesztőbizottság: BENEDEK MARCELL, KACSO SÁNDOR, KÓS KÁROLY
Felolós szerkesztő: BALOGH EDGÁR Péntek III. évfolyam, 279 szám

Az első hivatalos jelentés szerint

Kurkó Gyárfás megyéjében, Csikban, teljes győzelmet aratott az önálló magyar lista

BUKAREST. — (Rádió) A bukaresti rádió szerdán délben kezdett részletes eredményeket közölni a keddi választásokról. Lapzártáig az alábbi eredményekről érkezett rádiójelentés:

Román megye: DPB 39.332, Lupu 2942, Maniu 16.700, Bratjanu 3031. A szavazásra jogosultak száma összesen: 62.858.
Fogarás megye: DPB 26.096, Lupu 174, Maniu 7688, Bratjanu 1652, Titel Petrescu 1113, Függetlenek 102. Szavazásra jogosultak száma összesen 37.573.
Csik megye: Magyar Népi Szövetség 63.975. DPB 7768, Lupu 2491, Maniu 6345, megsemmisítve 1225. Szavazásra jogosultak összesen: 85.240.
Tulova megye: DPB 51.459, Függetlenek 1879, Lupu 1890, Maniu 7226, Bratjanu 2536. A szavazásra jogosultak száma összesen: 73.014.
Campulung (Bukovina): DPB 30.897, Maniu 4276, Lupu 286, Bratjanu 1010, Titel Petrescu 401, Függetlenek 213. A szavazásra jogosultak száma összesen: 47.650.

Magyar képviselők Csik megyében

KOLOZSVAR. — Az első hivatalos jelentés a választási eredményekről Erdély fővárosában is általános örömet és megelégedést keltett. A Magyar Népi Szövetség központjában éppen úgy, mint a kolozsvári magyar társadalom minden rétegében osztatlan örömet és elismerést váltott ki a Magyar Népi Szövetség csikmegyei választási győzelmének híre. Kurkó Gyárfásnak, a MNSz országos elnökének megyéjében sikerült tehát a demokratikus magyar egységet biztosítani és amire még e székely vármegye történetében nem volt példa: a népi szabadságok alapján magyar képviselőket megválasztani.

A győzelem Kurkó Gyárfást, Egyszer 1937-ben, amiért népe jogalért a MADOSZ élén felemelte szavát a másodsor a Maniu, Erdélyiák 1944 őszén, amikor meg akarta akadályozni az elűgyott székely nép kirabolását és legyilkolását. A haladótörténelem diktatóje, hogy most Kurkó Gyárfás mint a demokratikus Románia új országgyűlésének

magyar képviselője vonulhat be megyéjébe a szülőfajájába, Csikszentdomokosra. Alig sugározta szét a bukaresti rádió az első eredményeket s közöttük a MNSz

önálló magyar listájának teljes csiki győzelmét, máris megindult mindenfelől a testvérj rokonszenv és szerencsekívárat megnyilatkozása Kurkó Gyárfás országos

elnök iránt. Legelsőnek Gyergyószentmiklós polgármestere üdvözölte táviratilag Kurkó Gyárfást a város polgársága nevében, örvendetes megválasztása alkalmából.

„Gyergyószentmiklós város öntudatos szavazóinak 82 százalékos eredménye után szeretettel köszöntjük” mondja a távirat. „Népi tömegünk kész munkásságának támogatására. Ezért ren, dületlenül bizunk a sikerben, melyhez Isten segítségét kéri a város közönsége. Csörgő polgármester”.

Marostorda magyarága a székelyföldi választásokról

Ugvancaak távirati üdvözlését küldte a hivatalos eredmények megjelenése után Kurkó Gyárfásnak a MNSz gyergyószentmiklós szervezete is. Ennek a táviratnak a szövege a következő: „Az elért csiki választási eredmény fényes bizonyítéka a magyar összetartásnak és öntudatnak. Elnök testvérünket ezalkalmattal is biztosítjuk továbbá támogatásunkról”.

A MNSz központjába két újabb távirat futott be lapzártakor Marosvásárhelyről. A két távirat a következő:

Kurkó Gyárfás elnöknek Kolozsvár.

Ez a választás bebizonyította, hogy a magyar nép Veled van és Veled halad tovább a kijelölt úton a demokrácia teljes kivívásáig.

Marostorda vármegye Magyar Népi Szövetsége.

A megye székely közönsége a székelyföldi választási siker alkalmából a MNSz országos végrehajtóbizottságának is üdvöző táviratot küldött a következő szöveggel:

„Szabad választásunk alkalmából üdvözöljük testvéreinket, mint a magyar nép egységének összekovácsolóját. Marostorda vármegye Magyar Népi Szövetsége”.

A többi vármegyei eredményeiről a külügyminisztérium még nem adott, de nem is adhatott ki hivatalos jelentést. Az egyes szavazóköri körzetekben elért eredményekről felvetett jegyzőkönyveket megküldik a megyeszékhelyeken működő megyei választási bizottsághoz, amely azokat Bukarestbe teszi. Ezért késik a többi eredmények hivatalos közlése.



Megegyezés jött létre a triezsti kérdésben

NEWYORK. — A nemzetközi kérdések legfőbb szerve: a négy nagyhatalom külügyminiszterének tanácsa és az Egyesült Nemzetek Szervezete munkájáról érkező hírek többszörösen.

A külügyminiszterek tanácsa

A jelentések szerint — befejezte a triezsti kérdés vitáját, miután több rendkívül fontos, lényegbevágó pontban megegyezés jött létre. A híreket még nem volt alkalmunk ellenőrizni, annyit azonban mindenképpen megállapíthatunk, hogy Byrnes is, Bevin is eladta eddigi merev álláspontját és igyekezik fontos pontban közelíteni Moscov elállásához. Ezzel a lépéssel

került megegyezők: a szabadállam kormányzóját a Biztonsági Tanács nevezi ki ugyan, de a triezsti parlament előterjesztésére, továbbá a rendőrfőnököt is a parlament nevezi ki és a kormányzó utasításait csak rendkívüli esetekben köteles végrehajtani. A megegyezés ezúttal a szabadállam vármuniót köti Jugoszláviával és az ott állomásozó angol csapatok záros határáján belül kötelezettség kivonulni Triezstből és környékéről.

Újabb jelentések szerint a négy külügyminiszter a kínai külügyminiszter bevonásával meg fogja tárgyalni az ugynevezett „vétőjog” kérdését, vagyis azt, hogy mi módon biztosítsák az egyes országok katonáikat

elvének megvalósulását az öt nagyhatalom között a tartós béke megvalósítása érdekében.

Egymásnak eljuttatott jelentések szerint a „vétőjog” tárgyalása előtt fogják megtárgyalni a külügyminiszterek Németország ügyét. Ezen játszik igazságot az is, hogy Byrnes és Bevin között ilyenirányú megbeszélések voltak.

Érdekes még az a hír is, amely szerint a washingtoni orosz követ megbízást kapott, hogy szommal vegye fel a névleges tárgyalásokat a jogszérv megbeszélés az orosz-jugoszláv kár kérdésében. Mindezt értesítette az orosz kormányzat a triezsti

reken orosz-jugoszláv megegyezés gondolatát.

Az Egyesült Nemzetek Szervezete

egyhangu határozatot hozott a faji üldözések ellen és felszólította az összes országokat, hogy tartassák magukat ehhez a határozathoz. Viszonsz a határozatot bírálta és rámutatott arra, hogy „az sem nem elég precíz, sem nem elég konkrét”.

Az ENSZ Biztonsági Tanácsába az öt fő, fennő tag mellett három új tagot választottak, mégpedig Kolumbiát, Szrijáát és Belizumbot. Megtámaszták 1947 január elején Mp elnöke és egy tere

HIREK

VILÁGSSÁG

A Romániai Magyar Népi Szövetség központi naplaja.

Kolozsvári szerkesztőség és kiadóhivatal: Brassai, uca 7. Tárbeszélő 258.

Ádya és a választás

A választásokból természetesen nem maradtak ki a gyerekek sem. A határozott készüldés, az elejtett szavak, mondatok mélyen bevésődtek a gyermekszívekbe, megmozgatták kis agyukat és egész lényükkel a nagy nap hatása alá kerültek ők is.

A kis Ádya kedden reggel így bucsuzott anyukájától:

— En megyek óvodába, te meg mész szavazni, igaz?

— Honnan tudod?

— Tudom.

— Az óvónéni mondta? — faggatta a gyereket édesanyja.

A gyerek nem válaszolt.

— Hát ki mondta?

— Ha te most jól szavazol, akkor minden jó lesz, cukor lesz, csokoládé, szép kis ruha...

— Dehát ki mondta?

— Mindenki. Mondd, igaz?

— Igaz, kislányom.

Es aztán délután, amikor hazajött:

— Szavaztál, anyuka?

— Szavaztam, kislányom.

— Akkor add ide a cukrot...!

Bizony elég nehezen lehetett Ádýkának megmagyarázni, hogy a cukorra azért még egy kicsit várni kell. De végülis megnyugodott abban, hogy most már aztán igazán lesz, biztos, hogy lesz cukor is, csokoládé is, szép kicsi ruha is, mert az anyukák és az apukák teljesítették kötelességüket és az ország elindult az igazi jólét felé. (—)

ÚJ MUNKAÜGYI FELÜGYELOSÉGEKET LÉTESÍTETT

a munkaügyi minisztérium 57.538. számú rendelete Sepsiszentgyörgy, Székelyudvarhely, Dés, Máramarossziget és Oravica erdélyi városokban, ugyanakkor a felügyelőséget létesített Karánsebesen, Brádon, Medgyesen, Dicsőszentmártonban, Abrudbányán, Szászsebesen, Beányecen, Nagyvárolyban, Vajdahunyadon és Nagynyódon.

A HADIROKANTAK KERÜLETI PÉNYTÁRAINAK TERÜLETI ILLETÉKESÉGI KÖRE

a népjóléti minisztériumnak a hivatalos lap november 4. évi számában megjelent 77. számú rendelete értelmében erdélyi vonatkozásban a következőképpen alakult: a bukaresti I. körzethez tartozik Brassó, Fogaras és Háromszék vármegye, a kolozsvári II. körzethez Csík, Udvarhely, Kis- és Nagyiklud, Alsófehér, Bihar, Torda-Aranyos, Kolozs, Maros-Torda, Beszterce-Naszód, Szolnok-Doboka, Szilágy, Szatmár, Máramaros és Arad vármegyék, míg a királyi III. körzethez Krassó, Szörény, Temes, Hunyad és Szeben vármegyéket osztották be.

CSIKNAK TELEORMAN MEGYE SEGIT.

A csikmezei aszálybizottsághoz néhány napal ezelőtt megérkezett a kormány segítsége: 50 millió lej, amelyből Csikban is megindulhat a nehéz helyzetben lévő vidékek népének megsegítése. A megyei bizottság az északezert arra használja fel, hogy a megye különböző részein konyhakat állítanak fel. Gyergyóban mintegy nyolc épkézdé máris megkezdte a munkát, Gyimesben ugyancsak, ahol egyébként a legnagyobb a szegénység. A megyefőnökségtől szerzett értesítésünk szerint Csikot Teleorman megyéhez osztották be ellátásra. Tudomásunk van arról is, hogy a segítés munkája még jobban kiszélesedik, minthogy a kormány még más segélyeket is helyeztet kiállításba.

VERSENYVIZSGA GYAKORLÓ ELJÁRI ISKOLAI TANULÓK ELFOGLALÁSÁRA.

A kolozsvári Magyar Tankerületi Felügyelőség tudomására hozza az érdekelteknek, hogy december 1-én Kolozsváron versenyvizsgát tart az olyan tanítók és tanítónők, valamint óvónők részére, akik a tanító és tanítónéközpont intézetek, valamint óvónéközpont mellett működő gyakorló elemi iskolák tanítóira óhajtanak átostást kapni. A vizsgálatra jelentkezhettek azok a végleges tantestületi tagok, akik legalább 5 évi szolgálatot rendelkeznek, akiknek jó minősítéssel van az inspektori vizsgálatokról s elük a képesítő, valamint a véglegesítő vizsgán legalább 8 (nyolc) középfeljevet értek el. A vizsga írásbeli, szóbeli részből és mintatanítástól áll. Írásbeli vizsga lesz: román, magyar nyelv és irodalomról, valamint pedagógiából. A szóbeli vizsga az írásbeli tárgyak mellett a természettudományi tárgyakra is (mennyiség, természetrajz, fizika, vegytan) kiterjed. Óvónéközpontok mennyiségben helyett gyermekgondozástanközpont vizsgáznak. Mintatanítást román és magyar nyelven kell tartani.

Atomkutatások Magyarországon

BUDAPEST. — A debreceni egyetem orvoskara fizikai intézetének tanára, Szalay Sándor dr. nyilatkozatot adott a Budapestben megjelenő „Szabad Nép” munkatársának. A neves magyar tudós rendkívül érdekes adatokat szolgáltatott a magyarországi atomkutatásokkal kapcsolatban.

— Intézetemben — mondotta — a magnezium mesterséges rádióaktivitásával kapcsolatos jelenségeket tanulmányozunk.

A magyar tudós a továbbiakban elmondotta, hogy 1933-tól kezdve állandó összeköttetésben állott a külföldi atom-

kutatókkal és elmondotta azt is, hogy az amerikai atomkutatók között magyar származású tudósok is voltak, így Szilárd, Teller és Wigner tanárok, akik Amerikában közreműködtek az atombomba megvalósításában.

Szalay Sándor dr. kijelentette, hogy Magyarországon az atombomba gyártására természetesen nem is gondolhatnak, hanem egészen más természetű kutatómunkát akarnak folytatni. Végül elmondotta, hogy becsülése szerint tíz éven belül műszaki szempontból lehetséges lesz az atomenergia általános felhasználása.

Rendezték az északkelet-erdélyi hadigondozottak helyzetét

KOLOZSVAR. — A Monitorul Oficial november 13. évi 264-ik számában megjelent 900-es számú törvény a hadirokkantak nyugalmlátását szabályozó törvény kedvezményeit kiterjeszti azoknak a személyeknek a hozzátartozóira, akiket a Romániától 1940. évben elcsatolt területeken kivégeztek, megkínzóztak vagy akik eltűntek, továbbá azokra a személyekre és az elhaltak hátramaradottaira, kik 1944 augusztus 23. után a szövetséges hadseregben harcolva rokkantakká váltak vagy meghaltak, végül azokra a román állampolgárookra, akiket faji hovatarozásuk miatt deportáltak és ennek következtében teljesen munkaképtelenné váltak.

Északkelet-erdélyi viszonylatban rendkívül nagy fontossággal bír az az új szakasz, amelyet az új törvény a hadigondozottak nyugalmlátását szabályozó törvény 44. szakasza után írtak be, amely a következőket tartalmazza:

45. szakasz: Az 1914—1918. évi háború északkelet-erdélyi rokkantjait, árváit és özvegyeit, akiket a magyar állam nyugdíjazott, azonos helyzetbe kerülnek a román állam nyugdíjszállal és őket a hadigondozottak nyugdíjmentára 1946 november 1-ével kezdődőleg besorolja — amennyiben az 1945 április 4. évi 261. számú törvény (északkelet-erdélyi állampolgársági törvény) 1. szakasza értelmében román állampolgárok maradtak.

A hadigondozottak nyugalmlátására vonatkozó törvény kedvezményeiben fognak részesülni azok az északkelet-erdélyi román állampolgárok is, akiket a jelenlegi háború folyamán a magyar hadseregbe kényszerrel mozgósítottak vagy besoroztak és a fronton harcolva rokkantakká váltak, valamint az elhaltak hátramaradottai. A nyugdíjra váró jogosultság a hadirokkantak számára a háború orvosi bizottságok által végzett végleges osztályozás napjával kezdődik; az elhaltak és eltűntek román állampolgár hátramaradottainak jogosultsága pedig a kérelem benyújtásával, de legkorábban 1946 november 1-ével kezdődik.

A rokkanttörvény 45. és 46. szakaszai a módosítás következtében 46. és 47. szakaszok lesznek.

A törvénnyel kapcsolatosan felhívjuk az összes érdekelteket, hogy jogosultságuk elismerésére végezték a szükséges lépéseket.

MŰVÉSZET — SZÍNHÁZ

Az Alexandrov-együttes Kolozsváron

Hétfőn a Vörös Hadsereg Alexandrov ének- és táncegyüttese vendégszerepelt Kolozsváron. A háromszáz tagból álló együttes felejthetetlen élményt nyújtott a kolozsvári közönségnek. Az együttes vezetője, Borisz Alexandrov alvezetés mellett, hogy elsőrendű karmester, kiváló zenésztudós is. Néhány műve, melyeket az együttes bemutatott, invenziós muzsikusként és bravuros hangszerelemként mutatták be.

Maga az együttes, melynek élére édesapjának, Alexandrov tábornoknak, a szovjet himnusz világhírhű szerzőjének utódaiként került, nemcsak örzi, hanem tovább is fejlesztette a közismerlen kiváló orosz énekkari hagyományokat. Amit ez az énekkar tud, az megközelíti a karéneklés csúcspontjait. Lehelletnyi finomság, zűg, mindent elsöpörő férfias erő, tökéletesen pontos kidolgozás s áradó lendület jellemzik valamennyi számukat. Művészi képességeik végtelen széles skáláját csillogtatták meg a hallgatóság előtt. A Sztalin-kantáté fenségesen szárnyaló, főtregesen zűg hangorkánjától egy-egy kis ukrán szerelmi dalocska napsugaras büjölő, valamennyi szín, valamennyi árnyalat meg van előadásukban. Összehasonlítás alapul szolgálhat számunkra a Magoletto II. felvonásának híres „Lassan, csak lassan...” karéneke, amit rádió és hanglemezen mindenki hallhatott a legkiválóbb együttesektől. Ebben az összehasonlításban az Alexandrov-együttes nem jár rosszul. Bravuros technikával, lendülettel, pompás kidolgozásban adták elő az operarészletet. Végtelenül érdekes volt műsorukban

az, hogy számaik legnagyobb részét a második világháború alatt született művekből állították elő. A szovjet repülő dal, vagy az ukránjai partizánok éneke, hogy a régi, közismert, csodálatosan finom és erőteljes japánok ellen harcoló partizánok daláról ne is beszéljünk, egy új nyomokon haladó nagyszerű dalköltészetről adnak hírt.

Jellegzetesen orosz, rendkívül érdekes hangszíne volt a pengős és ütő hangszerekből, részvósokból álló hatalmas zenekaruknak is.

Külön kell beszélnünk az énekkar nagyszerű szólistáiról. Valamennyi kitűnő, tökéletesen iskolázott énekes. Legjobban a baritonista Jarocki tetszett, akinek nemcsak pompásan iskolázott hangja van, hanem rendelkezik azzal a megjelölt erővel, azzal a különleges előadói képességgel, ami igazán nagy énekesek sajátja. Méltó társa Vinogradov tenorista, akinek olvadékonnyan lágy és tiszta tenorja megérdemelten aratott hatalmas sikert.

Az Alexandrov-együttes nagyszerű táncosportjával is fergeges sikert aratott. A Vörös Hadsereg fejevornemeinek barátságát és ennek a keretében különböző nemzetiségek egybeolvadását ábrázoló tánc-költemény az élmény döbbentével hatott. A nagyszerűen egybekapott táncos csoport csupa dinamikus lendület, fékezhetetlen jövedő, ifjuság és erő. Félelmetes, akrobatikus technikájukról, külön sokat lehetne írni. Táncukban a legfontosabb azonban az, hogy új táncnyelvvel fejezték ki magukat. Orosz népi motívumok és a forradalmian újszerű mozgás-kultúra fonódtak egybe teljesít-

ményükben. Az előadást befejező közös tánc vad, sodró erejével a tánc lehetőségeinek legmagasabb fokát közelítette meg.

Az Alexandrov-csoport művészete fergeges sikert aratott Kolozsváron.

Ma délután olesó helyárrakkal „Bánk bán” Este: „Ilyenek a férfiak”

KOLOZSVAR. — Az Allami Magyar Színház hét napos előadásában ma csütörtökön délután a „Bánk bán” szerepel, hogy azok is megtekinthessék, akiknek erre a díszelőadásra nem volt alkalmuk. A felújítás teljes szereposztásában ismétli meg a színház a „Bánk bán”-t délután 4 óral kezdettel. Bánk bán: Szentkályk Endre, Gertrudist Poór Lili, Melindát Felszeghy Mária, Eiberechot Lantos Béla, Petur bán pedig Fekete Mihály alakítja.

Akij kellemes, vidám estét akar magának szerezni, feltétlenül nézze meg Carlo de Fries bájos muzsikájú operettjét, az „Ilyenek a férfiak”-at, amely ma este kerül bemutatásra. Pergő cselekményű, csupa humorjórétet az operett meséje sok daljal, táncsal, muzsikával. Krémer Manó, Papp Nusi, Nyiredy Piroška és a vendégként lépő Szendrey Mihály, Ditrói P. Béla játszik az operett főbb szerepeit, amelyet Rimóczy Viola, Kleizmer Larisz, Csermínszky és Marcu látványos táncszámai, valamint Moravszky mester balettje tarkítanak. A darabot Deésy Jenő készítette elő nagy gondnal és Szabó Ica vezényli. A díszletet Szakács György tervezte.

A KOLOZSVARI „SZENTGYÖRGYI ISTVAN” ALLAMI MAGYAR SZÍNHÁZ MŰSORA:

Csütörtökön délután 4 órakor olesó helyárrakkal: Bánk bán, A felújítás szereposztásában. (Jegyek sorszáma 91.)

Este 7 órakor: Ilyenek a férfiak. Bemutatóbérlét 11. szám. (Jegyek sorszáma 92.)

Pénteken este 7 órakor: Ilyenek a férfiak. Napibérlét 11. szám (Jegyek sorszáma 93.)

Szombaton délután 4 órakor a tanulóifjúság részére: Bánk bán. (Jegyek sorszáma 94.)

Este 7 órakor: Ilyenek a férfiak. (Jegyek sorszáma 95.)

A ROMÁN NEMZETI SZÍNHÁZ ES OPERA MŰSORA:

Szombaton este 7 órakor: Vihar az Olimpuzson. Vasárnap délután 3 órakor: A két veronai ur.

KOLOZSVARI MOZIK MŰSORA:

Cappell: Angyalok a tűzvonalban. Új amerikai világságer. Előadások kezdete: 3.30, 5.30, 7.30 és 9.30 órakor. Vasárnap délelőtt 11.30 órakor matiné.

Corso: 1. Mexikó híjánál. 2. Ragaszkodom a szerelemhez. Főszerepekben: Fényes Aliz, Ajtai Andor, Hídvégi Vaj, Benkő Gyula.

Rio: Lezárj ajkaid, Az ózias filmgyártás legmegragzóbb filmdramája. Előadások kezdete: 3, 5, 7 és 9 órakor.

Royal: Bűnös vagyok! A legjobb magyar színészek élgárdájával. Előadások kezdete: 3, 5, 7 és 9 órakor. Jegykvétel délelőtt 9—1-ig, délután 2—9-ig. Telefon 51.

Select: Angyalok a tűzvonalban. Új amerikai világságer. Előadások kezdete: 3, 5, 7 és 9 órakor. Vasárnap délelőtt 11 órakor matiné.

Uránja: Tiszavirág, Tolnay, Rózsahegy.



Nemzetközi, helyi fuvarozási és szállítási vállalat. Foglalkozunk a szállítás minden ágával. CFR-rel, postával, autóval és repülőgéppel. Kolozsvár, Szabadság-tér 27. Telefon 617.

CORSO-MOZGÓ

bemutatja az idei évad 2 nagy filmjét egy műsorban:

1. Mexikó híjánál Főszerepekben: KEN MAYNARD, a cowboy király. Az amerikai cowboy filmek legnagyobb és legizgalmasabb alkotása.

2. Ragaszkodom a szerelemhez Főszerepekben: Fényes Aliz, Ajtai Andor, Hídvégi Vaj, Benkő Gyula, a magyar filmkultúrák legjobbjai.

Vasárnap délelőtt 11 órakor matiné. — Előadások kezdete 3, 5, 15, 7.30 és 9.30 órakor. — Kellemesen lütyölt nézőtér.

Fizessen elő a „Világosság”-ra!

Választás rendben és fegyelmetten folyták le a választások

Hatalmas tömegek vonultak fel az urnák elé

KOLOZSVAR. — A választások a fővárosban épp úgy, mint az ország más részein — eltekintve egyes jelentéktelen csoportok helyi zavargási kísérleteit — a legteljesebb rendben folyták. A választásoknak nem sikerült november 19-e ünnepét sem a fővárosban, sem vidéken megzavarni. Hivatalos jelek szerint Bukarestben kisebb reakciók voltak, nagyobb zavargásokra nem mert vállalkozni az ellenforradalmiság. Galaccon Romniccanu, a Bratianu liberális párt minisztere egy marokronista élén betört az ottani vármegyére. A támadókat azonban irtóképp legyőzték.

A főváros hangulata a választások napján a nap jelentőségéhez híven, ünnepélyes volt. Francia, amerikai, angol és svájci újságírók állandó érdeklődéssel figyelték a fővárosi választások menetét. Különösen kedves, egyben történelmi jelentőségű tények voltak tanúi akadémikori Groza Péter miniszterelnök, Gheorghiu Gheorghe miniszterelnöknek és mások társaságában a miniszterelnök palotájában leadta szavazatát. A miniszterelnök több újságíróval szívélyesen beszélgetett.

A választások után szavaztak le az ország vezető politikusaival is. Gheorghiu Gheorghe el az élén. Így Teohari Georgescu, Patrascanu és a többi miniszter, akik hivatalukban adták a szavazatukat, a képviselő-karokkal együtt. Anna egyik külvárosi szavazókörében szavazott.

A főváros minden körzetében résztvett a megbízott a „történelmi” pártok listáit kiküldöttje is. Számosan közölték szavazatukat is, kijelentve, hogy a választások a legnagyobb rendben és a legnagyobb megőrzéssel zajlottak le. A külföldi sajtó is melegen méltatja a választásokot, amellyel a fővárosi sajtó hosszan foglalkozik. A lapok azt állítják, hogy bár a szavazatokat semmiféle ellenőrzés nem sújtotta, ha a szavazástörténetek, mégis nagy tömegek vettek részt azon.

A főváros minden részéből érkeznek hírek, amelyek beszámolnak arról, hogy a választók majdnem teljes számban eleget tettek választói kötelességüknek. Ez állapítható meg a romániai választásokról is. Telefonjelentések beszámolnak, hogy abban a 17 vármegyében, amelyekben a Magyar Népi Szövetség listáit helyezték el a képviselőválasztásokra, a magyarság teljes számban vett részt.

A Magyar Népi Szövetség országos bizottsága november 19-19-20-ra virradó éjszaka állandó összehívásában állott a 17 vármegyei listával induló vármegyei MNSZ-vezetőkkel és megállapította, hogy a választások módjában állott szavazatuk hozzájárulni az ország demokráciájának megerősítéséhez és az itt élő magyarság mielőbb megvalósítandó jogainak biztosításához.

A megyei MNSZ-vezetőkkel beérkezett jelentések közül, hogy a magyarság a választásokon fegyelmetten és ünnepélyesen járult az urnák elé.

A választások magyarsága még betegeit is magával vitte a szavazásra. Kolozsvár, Erdély fővárosa, a szavazás napján ünnepélyes hangulatban élt át. Már a reggeli órákban gyülekezni kezdtek a választók, hogy eleget tegyenek államuk kötelességüknek és szavazatukat döntsönek az ország és népei jövőjéről. A választók fegyelmetten és ünnepélyesen gyülekeztek és ünnepélyesen hajtották végre a rendfenntartó erők közegének utasításait. Egymásután mentek az urnák elé Kolozsvár minden városi és rangú polgárai, munkásai, értelmiségiek, iparosai és földművesei. Minden vármegyében akart. Ott voltak az egyházi vezetők és eleget tettek választói kötelességüknek a helyőrség katonái kíséretében, népzenezők és gyermekzenekarok kíséretében a városok szórakoztató zenével, énekkel a várakozókat. Kolozsvári iskolák a szavazás napján szavazásra menő anyák gyermekeit fegyverrel fogadták és vállalták azok felügyeletét. Kolozsvár népe szavazott sorsa, jövője

felett. Mindenki átérzte, hogy e napon személye történelmi tényezővé vált. Társsal munkában megmozdult a közösség iránti felelősség tudata és november 19-én megmutatta, hogy e nemzedék kezébe akarja venni sorsának irányítását.

Angol, francia, cseh és svájci újságírók nyilatkoztak a romániai választásokról

BUKAREST. A választásokra Romániába érkezett külföldi újságírók közül négy: egy cseh, egy svájci, egy angol és egy francia rövid rádiónyilatkozatban mondott véleményt a romániai választásokról a román rádióban.

A cseh újságíró nyilatkozatában különösen azt a lendületet kedvet és örömet

hangsúlyozta ki, amely a választók sorában kétségtelesen megnyilvánult és arra mutatott rá, hogy az ország ezekkel a választásokkal a békeszerető népek útján indult el.

A svájci újságíró — egy zürichi lap munkatársa — arra mutatott rá, hogy a szavazások iránt megnyilvánuló érdeklődés sokkal nagyobb volt, mint Svájcban szokott lenni, majd kijelentette: meggyőződése szerint Románia új, igazi demokráciát épít majd ki a választások után.

Erdélyességében, jelentőségében és bátor szókimondásában messzire kiemelkedik a nyilatkozatok közül Montague angol újságíró rövid tanulmányának is bejuttatott nyilatkozata. Az angol újságíró rámutatott arra, hogy bár voltak hiányosságok

— és ezek éppen annak tudhatók be, hogy az ország kijelentése egyáltalán, szabadon pedig soha sem szavazott —, ezek a választások szívesen szabadabbak voltak, mint azok a választások, amelyeket az Egyesült Államok déli államaiban, vagy akár a brit birodalom igen sok részében tartani szoktak. Az angol újságíró hosszasan méltatta azt a tényt, hogy a romániai munkásság életében először fejtették ki propagandát a választások előtt, majd kijelentette, hogy eljött végre az ideje annak, hogy ez ország népei is új világot teremthessenek.

— Misztikus hangon külföldi segítőkre ebben az országban: semmi szükség sincs — fejezte be rádiónyilatkozatát az angol újságíró.

Guré francia újságíró, a rendkívül befolyásos „L'Ordre” külpolitikai szerkesztője azt emelte ki nyilatkozatában, hogy a romániai munkássággal együtt felszabadult a földművelés is, amelynek a Groza-kormány végre földet adott.

— A választások nemcsak szabadok voltak, hanem komolyak is — fejezte be a francia újságíró.

A jugoszláv Népfront választási győzelmét segítette elő a vajdasági magyarság a választásokon

A skupstinának 10-15 magyar képviselője lesz és a horvát képviselőházban is jelen lesznek a magyarság képviselői

BUDAPEST. — A Budapesten megjelenő „Új Szó” írja: A november 10-iki választásokon a Szerb Népköztársaságban a magyarság széles tömegei szinte emberként adták le szavazataikat a Népfrontra, amelynek jelöltjei között ott voltak az ő fiaik is. Jugoszlávia fennállása óta most először jutott a magyarság erejéhez és az ország megújulásában betöltött jelentékeny szerepéhez méltó képviselőkhöz a törvényhozásban. Olyan jelentős eseménye ez a jugoszláviai magyar életnek, hogy hosszú időre biztosítja a további alkotó munkát és a jövőre nézve a legszebb reményekre jogosít.

Javulás tavaly óta

Most egy éve választották meg az országos parlament két házát, amikor a vajdasági magyarság elég számottevő tömegei, amelyeket a reakciós hirverés félrevezetett, eléggé el nem jöttében távolították magukat a szavazástól. Azóta ugyiszólva minden magyar ember belátta, hogy az egyetlen helyes és célravezető politika, ha egy emberként sorakozik fel a Népfront mögé, mert ezzel a saját ügyének használ. A Népfrontnak köszönhető az elmúlt évben megnyitott magyar iskolák számát, a Népfront juttatta földhöz a magyar családok cseréit és a Népfront építette ki azt a testvériséget és egyenjogúságot, amelyről a magyarság és régi Jugoszláviában nem is álmodhatott.

A vajdasági magyar élet jelentős eseményének könyvelték el is, hogy a magyar jelkészi kar számos értékes egyénisége nyil-

tan a Népfront mellé állott, hangsúlyozva, hogy nem akar elszakadni a néptől, amelynek lelkipásterának tekinti magát.

Az első eredmények

A vajdasági magyarság zöme a szabadkai, topolyai és zentai járásokban él, a mandátumokért ezekben a járásokban ugyiszólva csak a magyar jelöltek küzdöttek. A választás népi szellemében folyt le, ha az ellenzék nem is állított jelöltet. Az alapjelölten kívül ugyanis ugynevezett kapcsoló jelöltek is indultak. Így a topolyai járásban hat magyar jelölt versengett a szavazók kegyelért. A három mandátum magyarok között dőlt el. Mind a három magyarok lett, amire a régi Jugoszláviában nem volt példa. A csaknem szimmagyar járásnak a legtöbb-ször nem magyar képviselője volt.

Már az első eredmények azt mutatták, hogy 10-15 mandátuma lesz a vajdasági magyarságnak. Ebből legalább 10 esik a Bácskára, ahol a magyarság nagyobb része él, míg a kisebb rész a Bánátra, ahol a magyarság szétszóródottabb és így nehezebben is tudja összekapcsolni a szükséges számú szavazatot. A Szerb Nemzetiség és a Vajdasághoz tartozik, de ott a magyarságnak nem igen voltak kijárásai.

A Vajdaság összesen 81 szerb és magyar képviselőt küld a Szerb Népköztársaság alkotmányozó nemzetgyűlésébe. A magyarság eszerint számárányának megfelelő mandátumhoz jutott s így a skupstina munkájában komoly tényező lesz.

Az új parlament, amely azonnali megkezdte az alkotmányjavaslat tárgyalását, november 20-án ült össze.

Magyarok a szäborban

Ugyancsak november 10-én járultak az urnák elé a horvátországi szavazók. Horvátországban szintén jelentékeny számú magyar él, akiknek ezuttal a szäborban is lesznek képviselői. A Népfront felvette listájára a magyarság jelöltjeit is, úgyhogy a magyar képviselők a horvát parlamentből sem fognak hiányozni.

A jugoszláviai magyarság minden téren a felemelkedés útján van. A mostani választásokon való közreműködése, példaadás és dolgos munkája csak hozzájárul ahhoz, hogy elérje mindazt, ami az egyenjogúság és szociális igazság elve szerint a magyarságnak is kijár.

A Vajdaság angol szemmel

Philips Price, a „Manchester Guardian”-ban így ír a jugoszláviai magyarok helyzetéről: „Ellátogattam a Vajdaság egyik falujába, a magyarok házába. Noha Magyarországon elismert állam volt, a jugoszlávok érdektelenségül hagyták a Vajdaság magyar faluját. A faluból csak két személyt utasítottak ki a németekkel való együttműködés miatt. Ugyátszik a Vajdaságban a magyarok és szerbek viszonya most kitünő. A magyar-jugoszláv határ két oldalán a feudális utolsó maradványait is elszöptették.

Az állami magyar középiskolák további intézkedésig használhatják az 1945-46 iskolai évben elfoglalt épületeket

BUKAREST. — A nemzetnevelésügyi minisztériumnak a hivatalos lap november 4-i számában megjelent 343.766. számú rendelete a magyar középiskolai oktatás sürgős szükségére való tekintettel a középiskolai épületeknek a román és magyar iskolák közötti megosztását szabályozza.

A rendelet 1. szakasza értelmében a magyar tantervű állami középiskolákat az 1945-46. iskolai évben egészen vagy részben elfoglalt épületeket mindaddig használhatják, amíg az épület ügyében a rendelet 2. szakasza alapján ítéltetett bizottság nem határoz.

A 2. szakasz értelmében minden tankertületi igazgatóság területén a román és magyar tankertületi főigazgatóból vagy ezek meghatalmazottjaiból álló vegyes bizottság dönt a középiskolai épületek megosztása tekintetében. Azokban az esetekben, ahol a bizottság közös meggyőzésre tud jutni, a helyszínen felvett jegyzőkönyv azonnali végrehajtás alá kerül. Ellenkező esetben a minisztérium által kinevezendő állandó vegyes bizottság elé kerül az ügy, amely jogerősen fog határozni a középiskolai oktatás céljait szolgáló ingatlanok, tanfelszerelések és bútorok megosztása ügyében.

A rendelet 3. szakasza szerint a kerületi bizottságok vizsgálják ki azokat az ügyeket

is, ahol a tulajdonjog kérdésében vita merül fel a különböző román és magyar szervezetek és intézmények (állami, közéleti, egyházi stb.) között. Ez a bizottság gyűjti össze a szükséges bizonyító anyagot és kész javaslatot a központi bizottságnak, amely határozathozatal előtt a minisztérium jogügyi osztályának a véleményét is meghallgatja.

A 4. szakasz értelmében a bizottságoknak 1947 január 1-ig meg kellene és megtámasztani kell elhelyezniük az összes középiskolai állami iskolákat.

A 6. szakasz kimondja, hogy ott, ahol a körülmények megkövetelik, az igazgatói lakást is iskolai célra kell felhasználni.

A rendelet 7. szakasza értelmében a két vagy több iskola által közösen használt iskolai épületek megosztásával egyidejűleg meg kell osztani a bútorzatot és a taneszközöket is, meghatározva azt is, hogy melyeket fogják közösen használni. A közös használat tárgyait a román és a magyar igazgatók közösen fogják osztani.

A 8. szakasz szerint az állami középiskolák által elsősorban birtokolt megosztása ügyében is a kerületi bizottságok rendelkeznek.

A 9. szakasz értelmében a központi bizottság 1947 február 25-ig összesíti a kerületi

vegyes bizottságok munkájának eredményét, hogy ez alapján törvényhozási úton véglegesíthessék a középiskolák ingatlanainak kérdését.

KOLOZSVARI SZOLGALATOS GYÓGY-SZERTÁRAK. November 21-én és 22-én szolgálatban: dr. Kohn (Szabadság-tér 10), Demeter (Mócsok-utca 2), dr. Cserecsényes (Majakovszki-tér 13), Hargita (Horea-utca 1) és Aescu-lap (Viléz Mihály-tér 23) gyógyszer-tárak. Mindkét napon egész éjjel szolgálatban: dr. Kohn és Aescu-lap gyógyszer-tárak.

ALJENDÖRTISZTET TARTÓZTATTAK LE. A kolozsvári vasúti állomás rendőrség letartóztatta Topa Gheorghe állandó lakhelyi, népkülföldi egyént, aki a vasúti állomáson rendőrszolgálatot adta ki magát és e minőségében az utasok csomagjait ellenőrizve, azokat ki-fosztotta.

3-4 vagon
tűzifát
keresünk megvételre
Cím a kiadóban.

Alakol a Tiszamentén rajlik Tiszavirág bülbajos meséje.
Mik meglevenitük: Tolnay Klári, Simon Margit, Rózsahegyi, Greguss, Jukász, Lelőty. — Játssza az URANIA.

APRÓHIRDETÉSEK SPORTÉLET

ADAS-VÉTEL

FIGYELEM! Nagyobb árat írték mindenkire! Férfi és női varrógépekért, sima és hajkara cipészgépekért, szűcsgépekért, kőtegapékért, fonógépekért, varrógépjékekért, varrógépjákokért, alkatrészekért, tűkért, Weisz gépkereskedésem, Horea-ut 56, Aljo. más közeliében. 9013

1000 DARAB eredeti német gyártmányú sejfaktor orsó, amely kitűnően megfelel kézi fonóhoz is, valamint 60 orsós Niederlander férfonógépek eladó. Megbízott: Deák Beáta, Kovászna, Háromszék megye. F.

GYERMEKKOCSI, butor, szőnyeg, porceján és egyéb tárgyak vétele és eladása, Unicom, Kossuth Lajos-utca 10. 9632

EZ AZ IGAZSÁG! Varrógépeket, kőtegapéket legolcsóbban lehet vásárolni Kolozsváron Weisz gépkereskedésében, Horea-ut 56, Aljo. más közeliében. 9013

MELY gyermekkocsi eladó, Megtekinthető Schweizer-cégnél, Szabadság-tér 18. Gr.

BESZARABIAI szőnyegek, különböző kézi munkák, függönyök eladó. Külföldön, út 85, Kiss, Déjúrán 2-től. 9648

Kifutófut felveszek.

Cím a kiadóban.

MENYASSZONYI ruhát, jóminőségű megvételre keresek. Cím a kiadóban. F.

VESZELI, eladok férfi ruhát, félkabátokat, bakancsot, fehérneműt és minden felhasználható öltözködőt, Domokos, Kossuth Lajos-utca 7. 8819

400 METER 25 milliméterkvadrátos és 400 méter milliméterkvadrátos fekete, szigetelt alumínium kábel, elektromos motorkapcsolók és különböző cikkek eladó. Péterffy Albert postógyár részvénytársaság Kovászna, Háromszék megye.

HASZNALT gypjufesülő huzat eladó, Péterffy Albert postógyár részvénytársaság Kovászna, Háromszék megye. F.

TÖLTÖTOLLAKBAN nagy választék, Töl. töl. javítás, Méder Ferenc, Mária királyné-utca 22. 9606

GŐZKAZANT 35-45 négyzetméter fűtőfelülettel, egy 150 HP és egy 120-130 HP szivóház, fűdgázhajtású vagy benzínmotoros új vagy újraképes használt, állapotban keres megvételre Techno-Ju, Dózsa György-utca 18, udvarban. 8916

MATRAC három rétegű, afrikos eladó, Megtekinthető 12-4-ig, Tordai-ut 58. 9524

KOMPLETT patikakészítés Torockón eladó. Értekezni lehet Benczédi lejtőszőlő Torockón, vagy Sára Ferencnél Székelyujmparton. 9662

Megjeleni! 9-ik kiadás!

Vánossy-Mansfeld: Gyógyszertan

Igen korlátolt példányszámban csak előjegyzésre kapható

Móváts könyvkereskedésében

Március 6-utca 3. (Szentegyház)

KERESTETIK azonnal egy modern kombinált szobabereendezés és egy konyha, kifestőgátlap állapotban, jutányos áron, Címeket a kiadóban kérem „Butor” jellegére. 9663

HASZNALT ruhát, fehérneműt veszek, eladok. Balázs, Unió-utca 12. 9643

KOMBINÁLT szobabútor megvásárolók, „Két személy” jellegére a kiadóban. 9685

ELADÓ egy főzőkemma 250.000 lejért, Horea-ut 96, Jéger. 9693

ELADÓ díofurniross kombinált szekrény, asztal, foték, Március 6 (volt Szentegyház) utca 26, asztalosműhely. 9590

HARISNYASZEMFELSZEDŐGÉP eladó, Thilmann (volt Székelyhadosztály) utca 3, Bucsi Nagy Antal-utca; Kazármay mejejt. 9502

SISZOLOMOTOR 1-2 lóerős, lemezvá- gót, cca 3 milliméteres lemezre, golyósprét, kis asztali fűrészt megvételre keresek. Ugyanott lombfűrészmunkás, munkásné jó fizetésért felvételük. Cím a kiadóban. 9687

KARÁCSONY ajándéknak könyvek, különböző tárgyak eladó. Józsa Béla-utca 20, hűtős lakás. 9685

VENNEK négytől szobát fűtővel, negye- det től ötönben. Kocsis, Horev-utca 34. 9683

ELADÓ jókarban lévő férfi tépkabát, Már- cius 6 (volt Szentegyház) utca 4, I. emelet, ajtó 6. 9681

ELADÓ nagy ruhaszekrény, Bolintineanu- utca 18, emelet, 13-14 óra között. 9877

JÓKARBAN lévő fekete férfikabát közép- termoté eladó. Majom-utca 10, félmejejt, I. ajtó. 9669

ELADÓ 3 1/2 méteres vascsérbegapad tartó- zékával együtt, Pap-utca 36. 9675

IROGÉP eladó Mária királyné-utca 45, cu- kortársjel. 9676

ELADÓ Wertheim kassza 140 centiméter, magas, eljenzárral, György Albert, Bánffy- banya, Király-ut, Jakabcsöműhely. 9696

ALKALMAZAST KAPRAT!

PERFEKT rondu—magyar gépirónót bu- karesti export/import iroda keres, Ajánla- tokát a kiadóhivatalba „Gyakorlat” jellegre. Gr.

HORGOLÓNŐ eszörendű, jelentkezzen 2-3 óra között Horea-ut 30, I. emelet bal. Kejtő csemetéj. 9587

CUKORBETEGEK, insulín eladó, Cim a kiadóban. Gr.

KEZELŐMOLNART keresek azonnali bejé- pére. Középkorú, nős, munkaszertől molná- rjához számításhoz, ki egy hájtáratu malom- ban rendet és fegyelmet tud tartani. Próba- idő megkijáratás. Utiköltség megengedés- esetére megértve. Ugyanott egy molnársé- gely felvételük. Cim: Kása-malom, Szilágy- borzás (Bozias). F.

MUNKÁST vagy munkásnőt vaszakmá- ban dolgozó fejveszek. Patá-utca 151. 9694

KÜLSŐ munkára művelő hölgy, férj felvé- telük UHU, Mária királyné-utca 34. 9691

PERFEKT kötőnök felvételük „Angora” szalon, Unió-utca 8. 9689

KOSZT hordására megbízható egyént ke- resek. Józsa Béla-utca 20, hűtős lakás. 9685

FOZNI tudó mindenest azonnali felve- szek. Cim: Eljésce-cég, Dózsa György-utca 13 szám. 9673

ÜGYES, csomagolni tudó kifutófut felve- szek. Józsa Athenaeum, Szabadság-tér 12. 9671

3 EVES gyermek mellé keresek románul jő tudó nőt, Meichner, Vörös Hadsereg-utja 20 szám. 9564

PÁNZNELKÜLI társat, társnőt keresek jó jövedelemhez, Cim a kiadóban.

Butor, szőnyeg, irogép és egyéb értéktárgyak vétele. eladása.

„UNICOM”

Kossuth Lajos-utca 10.

BEVEZETETT üzletemhez jó üzletember társat keresek nagyobb tőkével. Címeket „Közreműködő” jellegre a kiadóban. 9666

FÜSZER, zárt tájalmérés és trafik engedélyt társat keresek, kinek jobb helyen helyisége van, Pontos címmel elfajtojt levele- ket „Jobb hely” jellegre a kiadóban. Gr.

ALKALMAZAST KERES

HÁZHOZ megyek mosni, takarítani, Lép- cse-utca 6. 9639

PERFEKT női ruhavarrónő házmű jutá- nyosan varr. „Gyakorlat” jellegére a kiadó- hivatalba. 9684

VARRÓNŐ házhoz ajánkozok, otthon is vállal. Cim: Rozett-utca 10. 9670

IDŐSEBB jobb nő háztartási munkát, fő- zést vállal, varrni tud. „Szerényigényű” jel- legre. 9678

KISEBB háztartás vezetésére ajánkozok komolyabb nő Mátyásné, Hajdu-utca 7. 9673

KORCSMAENGEDELLYEL betársulnék az- nal, akinek fogalmas helyen helyisége van. Címmel elfajtojt levelet „Korcsma” jellegre a kiadóba kérek. Gr.

INGATLAN-LAKÁS

ELADÓ Campia-Turzi legjobb helyen 3 szoba komfortos villa, garázzsal. Értekezni dr. Tomcsik gyógyszerárban, Campia-Turzi. 9634

JÖVEDELMEZŐ nagyobb ház megvételre sürgősen keresetjük három-négy száz millió lej értékben. Jelentkezni Transsylvania-szál- lodá portálsánál. 9630

JÓFORGALMU sarokküzlet, rúszernek vagy korcsmának, betegség miatt, esetleg lakás- sál, lakáscserével is átadó. Cim a kiadóban. 9682

ELCSERELNEM szoba, konyha, szelzből 4H6 szép nagy lakásomat bármerre hasonlót, val, III kerület, Rugujul (Csertyő) utca 35, ajtó 1, balra. 9668

ELCSERELNEM 2 szoba, konyha, mellék- helyiségek, Dermata közelében lévő lakás. mat hasonlival, Kölyöket tértek. Cím a kiadóba „Csere” jellegre. 9665

SURCOSEN eladó a Monostori-ut környé- kén 2 szoba, konyha, veranda, spelz 70 mil- lió lejért; azokkivül 2-5 szoba komfortos vilák, családai házak 20 milliótól, központban emeletes, üzleti helyiségek, bérházak, házhe- lyek, gyümölcsösök, szántóföldek, Görög in- gatlanforgalmi iroda, Mária királyné-utca 1, városházával szemben. 9668

A Juventus már péntek este Kolozsvárra érkezik a Vasas elleni mérkőzésre

KOLOZSVAR. — A vasárnapi NB I. ti- zednyegyedik fordulóját országosra nagy ér- deklődés előzi meg. A bukaresti Juventus, amely legutóbb sorozatos győzelmeket ért el mind vidéken, mind a fővárosban, tegnapi táviratiilag közölte a Vasas vezetőségével, hogy teljességgel a várható vasárnapi nagy küzdelemre, már a péntek esti motoros- vonattal Kolozsvárra érkezik, hogy pihenően állhasson ki.

A Vasas labdarugócsapata Munteanu edző vezetésével lelkesen készül a Juventus elleni nagy összecsapásra. Valószínű, hogy Fűrér mellett még egy új tehetség mutatkozik a Vasas csatársorában.

A Juventus—Vasas mérkőzés a Román Labdarugó Szövetség rendelkezése értelmé- ben vasárnap délután pontosan fél 3 órakor kezdődik a városi sporttelepen az arad- Husztig vezetőségével. Előzőleg fél 1 órakor a Ruteuxi—Cimentul C.liga mérkőzést ját- szák le.

A kettő mérkőzésre jegyek kedvezmény- nyel megválthatók szombat déli 14 órakor elővetelben az Angyal-drogériában (Dr. György-utca 23).

Bodola Budapest válogatottjában!

BUDAPEST. — A magyar főváros válo- gatott labdarugócsapata vasárnap, novem- ber 24-én Belgrádban játszik a jugoszláv fő- város válogatottjával. Sebes Gusztáv szövetségi kapitány Budapest válogatottját a kö- vetkezőképpen állította össze a vasárnapi formák alapján:

Tóth (Henni), Rudas, Bíró, Nagymaros, Szics, Lakat, Mlke, Szusza, Deák, Bodola.

Fáklyás futóverseny is volt a választások előestéjén

KOLOZSVAR. — A választások előestéjén a Románia Ifjúsági Szövetség kolozs megyei bizottsága fáklyás sporttáborát rendezett a városban keresztül. Vasárnap este 11 kilomé- teres távon, majd hétfőn este 13 kilométeres távon rendezte meg 14 ajtéta részvételével nagykerül fáklyás váltóversenyét, amelyet a Hajdó Ifjúság két teherautója követett if- jakkal megrakva.

Mindkét este a Sikló, Komjatszagy, Br- ton, Brassai összehajlásu négyes váltó futó- be a vármegyeháza előtt felállított célvonal- ba. A verseny sikeres megrendezéséről Siki László, a BPD sportfelügyelet vezetője dic- sereget.

Labdarugómérkőzés Szatmaron az aszálysújtotta vidékek javára

SZATMAR. — Vasárnap Romániában csak Szatmaron volt labdarugómérkőzés az aszálysújtotta vidékek javára. A C.ligában vezet Seban csapata nagy küzdelem után 3:2 (1:2) arányban győzött a Törökvis el- len. A 2000 néző előtt, sáros pályán lejá- tott mérkőzésen a gólokat a Sanias részé- ről Farkas III, 2 és Kovács, míg a Törökvis részéről Kovács lötte. Bena játékosok a

Sanias csapatából két játékos, míg a Törökvisből egyet kiállított kemény játék miatt.

A mérkőzés után az OSP szatmari kar- tának vezetősége köszönetet mondott mind- két csapatnak, hogy játékuikkal hozzá- járultak az aszálysújtotta vidékek anyagi megsegítéséhez.

SPORTHIRADÓ

Az OSP vezetősége dr. Russu Gabriel el- nöködel az éjén ma, csütörtök este 6 órakor a Fűrde-utca 27 ajtati helyiségében értekezle- tet tart. A vezetőség felhívja az OSP ösz- szes tagjait és a szakszervezetek sportfejele- seit, hogy az értekezleten a pontos időben jelenjenek meg.

A Dermata tornaszakosztálya november 23-án, szombat délután 4 órakor és novem- ber 24-én, vasárnap délelőtti 10 órakor gyer- mek és ifjúsági házi tornaversenyt rendez az unjtárius kollégium tornatermében. Mind a győztesek, mind a helyezetek a Dermata díszoklevelet kapják meg. A versenyre eddig 50 benevezés történt.

TEREZŐK FIGYELMEBE! A Terező Liga vezetősége értesíti az összes játékosokat, hogy a választások miatt elmaradt értekezle- tet november 22-én, pénteken este 6 órakor partják meg. Felhívja az összes terezőse- papokat, hogy a Szövetséghez való csatlako- zású levelet november 25-ig feltétlenül sto- gáltassák be.

Asztalos Sándor, a Vasas ajtati elnök- osztályának volt tevékeny elnöke november 17-én váratlanul elhunyt. Temetése székely- déjútán volt a temetői nagykápolnában, ame- lye a Vasas ajtatián kívül az összes tár- egyesületek ajtatián, valamint a szövetségi vezetők is megjelentek.

Magyarország—Románia Európa Kupa asztalosmérkőzés lesz november 24-én a magyar fővárosban. A román válogatott csa- patot csak a helyszínen állítják össze egy- nyolcas keretből.

Vasárnap délelőtti: Haggibbor—CFR. Va- sárnap délelőtti 10 órakor a városi sporttele- pen játszik le a Haggibbor—CFR C.liga rangadó mérkőzést. Mindkét csapat a dob- tóre a legjobb összeállításban áll ki, me- ennek kimenetelét függ a C.liga hetedik csoportjának össz bajnokisága is.

A VASAS „B” KÖZÉP

szombaton, november 23-án este 8 órai kezdettel rendez meg az AGGMENNAZ (Rudolf-ut 26-28) összes helyiségeiben az első reggelig tartó.

TANDESTÉLYÉT.

Meleg konyha. Kitűnő italok. Tombola. Szépségverseny.

ELCSERELNEM kétszer szoba, konyha, kertes házamat kisebb Jugoszlavia-utca 35. 9591

VENDÉGLŐ b. városban epuzású inajti át- adó. Cim a kiadóban. 9543

KÜLÖNFÉLEK

PIANINÓT béreljék. Cim a kiadóban. Gr.

FIATAL egészséges kisgyermekes özvegy ismerettségét keresem. Megálheltüket bizo- sítom. Házasság is lehetséges. Komoly vá- laszt. Gyermekre akarok” jellegre a kiadó- hivatalba kérek. 9581

ELVESZETT Nagy István névre szóló iga- zolványok, Megálheltó juttassa el jutalom el- lenében Vasgyár-utca 1-5 ajtó. 9685

HEIMOVITS Tiborné szüleit, Bjum öva névre szóló iratokat elvesztett. Megálheltó. ját kérem, sziveskedjen Heimovits Tibor, Ho- rea-ut 46 címre leadni. 9602

40 EV körüli, intelligens uriember ma- gypartner keres. Házasság lehetséges. Leve- let „Uj eszjendő” jellegre a kiadóba. 9573

ELVESZETT pénztárca Zecha Ilona Jug- oszlavia-utca 53 ajtati lakos összes iratjait és pénzzel. Kérem a becsületes megtalá- lójalom ellenében adja le az iratokat Kossuth Lajos-utca 5, I. emelet. Fálánhoz. 9672

MENYASSZONYI ruhák, fehér szor- kepek, koszoruk, látyjak kikötő- szertés Dáhlia művirág-szalagon, Horea-ut 35, hűtős az emeleten.

Ujságárúsítókat felvesz a kiadóhivatal